

2022年全区人民币贷款余额同比增长7.8%

2022年,内蒙古金融机构精准有力落实稳健的货币政策,稳步推进稳经济一揽子金融政策,为稳住自治区宏观经济大盘提供了有力金融支持。人民银行呼和浩特中心支行统计数据显示:2022年末,全区人民币贷款余额达26919亿元,同比增长7.8%。

全年各项贷款新增1953.9亿元,同比多增238.1亿元;企业贷款新增1421.9亿元,同比多增515.5亿元。存

款保持高速增长,全区人民币存款余额32313.6亿元,同比增长17.4%;全年新增4779.6亿元,同比多增2215.5亿元。

2022年,面对严峻复杂的经济金融形势和新冠疫情,人民银行呼和浩特中心支行适时开展窗口指导和政策引导,出台多项金融举措稳经济大盘,加强信贷投放的跨周期和逆周期调节,推动金融机构稳定存量、挖掘增量、拓展新量,加强对实体经济

的信贷支持力度,围绕乡村振兴、普惠小微及受疫情严重影响行业和市场主体开展专项工作,发挥货币政策工具导向作用,引导金融资源向实体经济薄弱环节倾斜。

在各项政策推动下,2022年,全区涉农贷款新增754.4亿元,住宿餐饮业、批发零售业和交通运输业中长期贷款新增177.7亿元。

据《内蒙古日报》

乌海市金融办对小额贷款公司开展现场检查

为规范小额贷款公司经营行为,全面掌握公司年度合规经营情况,排查公司风险隐患,日前,乌海市金融联合第三方机构对乌海市新天地小额贷款有限公司业务活动及风险状况进行年审现场检查。

此次检查通过认真查阅备查资料和现场交流相结合的方式,对公司内控制度、经营效益、风险防范和合规经营等情况进行了全面检查。

在现场交流中要求小额贷款公司积极履行社会责任,支持小微企业和个体

工商户复工复产,通过展期、无还本续贷、延长还款期限等方式减轻客户还款压力。要创新信贷产品,加大贷款投放力度,依法合规经营,提高风险管理水平。

来源:乌海市金融办



新年伊始,建设银行“母亲健康快车”捐赠仪式在兴安盟扎赉特旗巴彦扎拉嘎乡举行。仪式上,内蒙古兴安盟分行向受助巴彦扎拉嘎乡卫生院赠予母亲健康快车“金钥匙”,卫生院向建设银行表示衷心感谢并赠送锦旗。

从2011年开始,中国建设银行参与了由中国妇女发展基金会承办的“母亲健康快车”大型公益项目。建行“母亲健康快车”的到来,将为巴彦扎拉嘎乡当地妇女的健康检查、疾病救治、孕产妇卫生保健提供服务。“母亲健康快车”配有病床、氧气、超声诊断仪和心电图分析仪等,可为经济相对落后,交通不便的村民提供健康咨询、义诊和免费健康检查,免费接送孕产妇住院分娩等,被边远地区群众亲切地称为“爱心车”。

长期以来,建设银行以新金融行动助力经济社会发展,深入践行带上员工做公益、带上客户做公益、带动机构做公益、融合业务做公益的“三带一融合”的公益理念,先后促成巴彦扎拉嘎乡“希望工程·建行五室公益性”建设和“恒爱行动公益编织”献爱心活动。捐赠仪式后,各位与会嘉宾及医务人员一同参观了“母亲健康快车”内置医疗设备情况,叮嘱受赠医院负责人把“爱心车”用好管好,以惠及更多的乡镇妇女儿童群众,随后,开展了健康体检及咨询等

建设银行向巴彦扎拉嘎乡卫生院捐赠1辆“母亲健康快车”



义诊活动。

2014年以来,建设银行已累计向内蒙古地区11家盟市级卫生院捐赠19辆“母亲健康快车”。“母亲健康快车”将在健康检查、疾病救治、孕产妇卫生保健等相关惠民项目中发挥好作用,给基层广

大妇女送去幸福和健康,真正成为播洒健康知识的“宣传车”、开展健康服务的“工作车”、呵护妇女健康的“平安车”、促进社会和谐“幸福车”,让妇女儿童从中得到更多实惠。

张雅然

建设银行内蒙古区分行乌兰牧骑文艺宣传队荣获总行“最受欢迎的关爱员工实事举措”



近日,建设银行内蒙古区分行乌兰牧骑文艺宣传队荣获总行思想关爱类“最受欢迎的关爱员工实事举措”。此次评选经过分行推报、总行初评、全行投票、总行评审等层层筛选,活动过程中,总行按照“受基层员工欢迎、实效性好、可推广性强”的原则进行初选后,由相关部门对举措的政策合规性、创新实效性和可推广性等进行审核,并采取网络个人投票和线下机构投票两种形式进行全行投票,在各级机构和广大员工的积极响应支持下,内蒙古区分行乌兰牧骑文艺宣传队在82个一级机构上报的213个举措中脱颖而出。

内蒙古区分行乌兰牧骑文艺宣传队自2020年4月成立以来,目前全区队员超过400人。两年多来,宣传队多角度助推员工关爱,赋能基层,在传递党的声音、传导总行政策、慰问基层员工、宣传先进典型和加强客户联系方

面发挥了积极的促进作用。成立以来,宣传队持续弘扬乌兰牧骑精神,聚焦培育树立品牌,广泛吸纳新队员,充分发挥协同联动开展和参与行内表彰、旺季启动、消保宣教、志愿公益、客户慰问、员工慰问、地方演出等活动20余场。一是参与行内表彰,助力政策宣传。包头分行、兴安盟分行、呼和浩特分行、满洲里分行助力旺季营销启动会、行内表彰会及演讲比赛等。二是深入基层慰问,传递组织温暖。呼和浩特分行走进金川开发区和金海路支行送政策宣讲和慰问演出,鄂尔多斯分行走进东煤支行送慰问。

三是组织慰问客户,探索军银共建。阿拉善支行建军节前夕走进某驻地部队开展“军民融合 共建同行”主题慰问,向广大官兵送去节日祝福和诚挚慰问。四是助力消保宣教,投身志愿公益。兴安盟分行“3·15”期间走进科右前旗苏金扎拉嘎嘎查开展“送金融知识、送

金融服务”到乡村活动。乌兰察布分行走进商都县助力母亲健康快车爱心义诊活动。五是参与外部活动,弘扬品牌力量。包头分行参与市医疗保障局联席会议活动和市银行保险业“喜迎二十大 奋进新征程”文艺汇演。准格尔分行赴苗家滩扶贫产业园开展慰问演出,助力春耕备耕,赴布尔陶亥苏木与农牧民同庆丰收。六是注重节目创作,巩固创新成果。目前全区入库节目达30余个,发掘储备了一批特色作品,如通辽分行群口快板《说建行》,准格尔分行合唱《天下黄河》,呼和浩特分行三句半《建行金融三句半,踔厉奋发新征程》,兴安盟分行快板舞蹈《新金融传佳话》等自编自导的原创作品。作为2022年全行宣传思想文化学习交流成果之一,《内蒙古分行:弘扬乌兰牧骑精神 做好建设银行宣传工作》由总行予以全行推广;内蒙古分行成立乌兰牧骑文艺宣传队,打造乌兰牧骑文艺品牌,为分行宣传思想文化工作注入了强大动能,这种紧密结合当地资源传统,推动工作创新的做法,值得借鉴。

今后,建设银行内蒙古区分行乌兰牧骑文艺宣传队将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,继续秉承服务员工、服务客户、服务发展的宗旨,围绕“一个工作主线”,即总分行党委的要求开展工作;持续践行“四项理念定位”,宣传党的主张、弘扬民族文化、歌颂先进典型人物、支持业务发展。广泛弘扬品牌文化,在党的二十大精神宣传和张富清常态化学习中成为有力工具,围绕中心工作发挥好乌兰牧骑文艺宣传队的作用。

马广蔚

数字人民币红包成为中国春节喜庆新元素



资料图片

中国农历正月初一,天津市民李女士通过手机数字人民币App,为正在上中学的女儿发了200元的数字人民币红包。

“这是我第一次用数字人民币发红包,操作很方便,到账也很快。”李女士说,“女儿也觉得新奇,还发了朋友圈。”

这源于去年12月数字人民币App的一次版本更新——增加了“专属头像”“现金红包”两大功能。在兔年春节,发红包这一中国传统习俗正式成为数字人民币的应用场景之一。

为增加红包发放的趣味性和满足公众的个性化需求,1月19日,数字人民币App在春节前的最后一次更新中,又增加了广受中国年轻人欢迎的“专属头像挂件”和“红包封面”功能。

李女士为女儿选择了“拒绝蕉绿”的红包封面,配合数字人民币IP形象“圆圆”,显得十分活泼可爱。

汉语里,“蕉绿”和“焦虑”读音相同。这个中国年轻人熟悉的“谐音梗”代表了李女士对女儿美好的祝愿。“希望她在新的年份能够轻松愉快。”李女士说。

春节假期是中国传统的消费高峰。在疫情防控新阶段下的首个春节,中国多地密集发放各类消费券,以活跃消费市场,提振消费需求,其中就包括多个试点地区发放的数字人民币消费红包。

1月中旬,天津在发放消费券的同时于京东等线上消费平台设立数字人民币消费券专区,消费者抢券后可用数字人民币核销;温州于1月15日起发放数字人民币消费红包;深圳也在春节期间发放200万个餐饮数字人民币红包,总值1亿元。

中国建设银行天津分行数字推进办公室副主任沈剑表示,分行推出了观影、天津老字号商户年货采购、春节餐饮等消费领域数字人民币支付满减活

动,“使用数字人民币支付,消费者单笔消费最多能省下一半钱。”

部分试点地区数字人民币通过消费红包无门槛直接抵扣的方式,让消费者感受到了真正的实惠。大年初三,来自深圳的秋秋看完电影后,通过使用28元数字人民币消费券,0元吃了一顿肯德基。“我们几个好朋友都抽到了数字人民币红包,大家都在讨论怎么用红包吃饭最划算。”

值得注意的是,为对标纸币随时取用的便捷性,今年1月,数字人民币App还上线了“无网无电支付”功能——部分手机机型在关机时仍能通过“碰一碰”收款终端完成数字人民币支付。

中国早在2014年便开始了数字人民币的研发和测试工作,并于2019年

开始陆续推出试点。国际知名咨询机构普华永道此前发布报告称,中国走在数字货币应用前列。截至目前,数字人民币试点范围已覆盖数亿人。应用场景上,除了用于日常消费和支付交易,理财、公积金、工资发放、普惠贷款等应用也开始于各试点地区落地。

根据中国人民银行披露的数据,截至2022年8月底,数字人民币在试点地区累计交易笔数3.6亿笔,金额1000.4亿元。刚刚过去的2022年,数字人民币试点地区两度扩围。

截至2023年1月,开通美团钱包快付功能的数字人民币钱包超过1600万个,累计产生近4000万笔数字人民币交易订单。“上美团用数字人民币,成为各试点地区居民的消费趋势之一。”

美团数字人民币业务负责人李智渊说,今年1月召开的2023年中国人民银行工作会议提出,要有序推进数字人民币试点。天津财经大学教授高楠认为,春节对中国人意义非凡,作为真正意义上“全民参与”的节日,数字人民币与春节的深度融合,能够加速公众对数字人民币的认知和推广进程。据新华网

“保交楼、保民生、保稳定” 力促房地产与金融正常循环

促进房地产与金融正常循环,关键要把握好“度”。要从供给、需求两端发力,“慢撒气”缓解流动性紧张。要抓住关键、治病祛根,进一步完善相关制度,增强政策精准性、稳定性,在动态调整中寻求市场均衡。

房地产与金融的正常循环,事关国民经济健康运行。近期多家金融管理部门表示,力促金融与房地产正常循环。要务必做好“保交楼、保民生、保稳定”工作,满足房地产市场的合理融资需求;坚持“房住不炒”定位,因城施策实施好差别化住房信贷政策;推动房地产业向新发展模式平稳过渡。

房地产业、金融业都是系统重要性行业。前者是国民经济的支柱产业,后者是实体经济的血液。房地产链条长、涉及面广,在GDP中占比约7%,加上建筑业占比则高达14%。金融关乎国家核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分。当前,房地产与金融的关联度较高。房地产贷款,以及以房地产作为抵押物的贷款,二者占银行业全部贷款余额的39%。可见,若房地产与金融循环淤堵,容易引发外溢性风险,甚至可能产生系统性风险。

促进房地产与金融正常循环,关键要把握好“度”。以房地产贷款为例,首

先,我们不能将其妖魔化,必须承认合理、适度的房地产贷款增速有助于推动国民经济增长,也有助于满足购房者的刚性、改善性住房需求。其次,凡事过犹不及。此前,房地产市场曾出现“过度金融化”问题。一方面,房企大多身患“三高”疾病,高负债、高杠杆、高周转;不少房企争相布局、涌入金融领域,比如投资、持股商业银行、保险机构、信托公司等。另一方面,个人住房贷款快速增长,居民部门的杠杆率高企;此外,一些违法违规行又加剧了风险,如消费贷、经营贷违规流入楼市。

如何把握好“度”?应在动态调整中实现。市场不可能永远固定在完美的均衡状态,“过”与“不及”是常态,但金融管理部门要通过精准调控,尽量缩小二者之间的误差。化险是当务之急。2021年下半年以来,个别大型房企风险暴露,究其主因,在于房企出现了流动性紧张。一是受疫情影响,房地产销售较为低迷,回款不畅;二是房企原有的高杠杆融资模式受限,固有风险加速暴露,如自身经营不善、资产负债不健康等;三是金融机构过度避险,一度误伤了房企的合理融资需求,最终致使房企的流动性紧张加剧,陷入了恶性循环。

化险要从供给、需求两端发力,“慢

撒气”缓解流动性紧张。在供给端,既要适度“输血”,满足房企的合理融资需求,又要稳妥“手术”,以市场化方式推动行业并购重组、风险出清。目前,信贷、债券、股权融资“三箭齐发”,“保交楼”专项借款资金已基本投放至项目,优质房企的融资环境已明显改善。2022年9月至11月,房地产开发贷款同比多增2000多亿元;2022年四季度,境内房地产业债券发行同比增长22%。在需求端,要着力改善预期,支持刚性和改善性住房需求,这也有助于房企销售企稳、回款恢复。目前,个人住房贷款的放款速度已达到2019年以来最快,2022年12月新发放的个人住房贷款利率,全国平均为4.26%,达到2008年有统计以来的历史最低水平。

治本才是长远之策。促进房地产与金融正常循环,要抓住关键、治病祛根。一方面,房地产业要“健体”,要摆脱多年来的“三高”模式,深入研判市场供求关系、人口变化、城镇化格局,平稳过渡到新发展模式。另一方面,相关的土地、财税、金融等基础性制度应进一步完善,增强政策精准性、稳定性,在动态调整中寻求市场均衡,避免出现“一刀切”。

据新华网

支持重点领域精准有力 三项结构性货币政策工具延续

记者1月29日从中国人民银行网站获悉,近日,人民银行印发通知,延续实施碳减排支持工具等三项货币政策工具。此举旨在精准有力实施好稳健的货币政策,引导金融机构加大对绿色发展等领域的支持力度。

一是碳减排支持工具延续实施至2024年末,将部分地方金融机构和外资金融机构纳入碳减排支持工具的金融机构范围,进一步扩大政策惠及面,深化绿色金融国际合作。二是支持煤炭清洁高效利用专项再贷款延续实施至2023年末,2023年继续并行实施碳减排支持工具和煤炭清洁高效利用专项再贷款,在保障能源供应安全的同时支持经济向绿色低碳转型,助力科学有序实现碳达峰碳中和目标。三是交通物流专项再贷款延续实施至2023年6月末,将中小微物流

仓储企业等纳入支持范围,进一步增强金融支持交通物流保通保畅的力度,助力交通物流高质量发展。

中国人民银行货币政策司司长邹澜日前在国新办发布会上表示,截至去年年底,结构性货币政策工具余额大约6.4万亿元,在引导金融机构合理投放贷款、促进金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜、保持货币信贷总量稳定增长、稳定宏观经济基本盘方面,发挥了积极作用。

中欧国际工商学院教授盛松成认为,一方面结构性货币政策工具建立了激励机制,把央行的资金与金融机构对特定领域和特定行业的信贷投放挂钩,发挥精准滴灌实体经济的独特优势,从而支持了经济薄弱环节和最需要发展的领域;另一方面,央行也通过结构性货币政策工具投放了基础货

币,以保持银行体系流动性合理充裕,支持经济的平稳健康运行。在他看来,总量政策往往具有更强的信号效应,而结构性货币政策工具的使用往往更有助于兼顾内外平衡,同时保持物价基本稳定。

人民银行表示,下一阶段,将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,结构性货币政策坚持“聚焦重点、合理适度、有进有退”,继续加大对普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。

“最近我们在研究推出另外几项结构性工具,主要重点支持房地产市场平稳运行,包括保交楼贷款支持计划、住房租赁贷款支持计划等。”邹澜表示。

据新华网



浓情时刻 来一克

给宝贝一份,会长大的美好纪念

农行存金通 1克起存

详询中国农业银行各网点 客户服务热线 95599

*风险提示:黄金属投资有风险,入市需谨慎



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA